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Задачи урока:
Образовательные: повторить изучение материалa (понятия «литосферы», ее основание особенности, рельеф Земли). 

Развивающие: применять имеющиеся знания в поисках решения проблемных ситуаций, развивать географическое мышление, устную речь.

Воспитательная: формировать чувство творчества, дружбы, умение работать в коллективе.

Тип урока: повторение пройденного материала.

Форма проведения: игра «Крестики-нолики»

Оборудование: физическая карта, атласы, дидактический материал.

Правила игры:

1. Команды формируются самостоятельно, избирают капитана, название получают «крестики» «нолики».

2. На доске нарисовано игровое поле.
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3. Поощряет коллективная, дружная работа в командах. Капитаны организуют в них работу.

4. Подсказки и выкрикивания не допустимы, иначе команда лишается права хода.

5. Выигрывает команда, которая выиграет большое количество конкурсов.

Ход урока:

1. Представление команд.

2. Сообщение целей и задач урока.

3. Знакомство с правилами игры.

4. Основные соревнования.

5. Подведение итогов.

6. Рефлексия. Самоконтроль. 

                           Ход игры:

1. Знаешь ли ты?

1. Из каких слоев состоит сама Земля?

2. Чем сложена земная кора?

3. Что расположено в центре Земли?

4. Какой самый тонкий слой Земли?

5. Как изменяется температура горных пород с глубиной?

6. В каком состоянии находятся горные породы в нижней части мантии?

7. Какова толщина земной коры под океанами?

2.Что это такое?

Рельеф                                   Гора

Кратер                                   Лава

Жерло                                    Гейзер

Низменность                         Возвышенность 

Желоб                                    Выветривание

3.Узнай меня.

· Росли на болоте растения.

    Теперь это топливо и удобрение.(торф)

· На кухне у мамы -  помошник отличный 

    Он синим цветком расцветает от спички.(газ)

· В воде родится, а воды боится.(соль)

· Если встретишь на дороге 

То увязнут сильно ноги.

А сделать миску или вазу – 

Она понадобится сразу.(глина)

· Он очень нужен детворе 

    Он на дворожках во дворе

    Он и на стройке, и на пляже,

    Он и в стекле расплавлен даже.(песок)

· Он черный и блестящий

Людям помошник настоящий.

Он несет в дома тепло

От него в домах светло.

Помогает плавить стали 

Делать краски и эмали.(уголь)

· Без нее не поедет 

Ни такси, ни мотоцикл,

     Ни поднимется ракета.

     Отгaдайте,что же это.(нефть)

· Погода горного царства

Из шпата, слюды и кварца.(гранит) 

4.Найди меня.
Влк.Ключевая Сопка                      Влк.Килиманджаро

Влк.Эльбрус                                    Влк.Котопахи

 гГималаи                                        г.Уральские

 г.Кордильеры                                г.Анды

 г.Тянь-Шань                                  г.Памир

Восточно-Европейская                 Западно-сибирская                                           

     равнина                                    равнина

Амазонская низменность               Прикаспийская низменность

5.Видеовопросы.

6.Веришь-не веришь.
1. В одном из путешествий я с легкостью разбивал гранитые камни палкой, они рассыпались под ударом,превращаясь в красноватую труху.Верите?

Ответ:да.В Карелии встречаются «гнилие камни»на поверхности которых поселились лишайники.Камни «гниют» от выделения химических веществ, разъедающих даже такие твердые горные породы,как гранит.

2. В зимний морозный день мы купались в озере.Как было приятно сбросить с себя лыжи и одежду и окунуться в теплую воду.Верите?

Ответ:да. Такое возможно на полуострове Камчатка, где много горячих источников недалеко от г.Петропавловска-Камчатска.

3. В Кустанайской области существуют камни, дающие прекрасное тонкое волокно, из которого можно изготовить ткань. Это каменное волокно облодает замечательным свойством: оно не горит. Верите?

Ответ: да. Имя ему астбест.Добывают это полезное ископаемое в г.Житигара.Исключительная прочность, несгораемость,низкая теплопроводность,возможность соединения с разнообразными веществами – все эти качества позволяют употреблять его в виде ваты и пряжи, бумаги и картона.Астбест применяют для изготовления театральных занавесов, одежды для пожарных, тормозных лент для автомобилей, специальных фильтров для очистки вина.

4. Верите ли вы, что месторождение железных руд, корые находятся глубоко в Земле можно открыть с самолета?

Ответ:да. Соколовско-Сарыбайское месторождение, которое находится в Кустанайской области вблизт г. Рудного было открыто летчиком Сургутановым, который заметил, пролетая над урочищем Сарбая, что стрелка компаса ведет себя ненормально. Позднее геофизики подтвердили открытие воздушного разведчика.

7.Объясните.
1.Какие понятия объединяют эти названия:

· Анды, Кордильеры, Уральские, Гималаи, Тянь-Шань.

· Казбек, Везувий, Эльбрус, Ключевская Сопка.

· Амазонская, Ла-Платская, Прикаспийская, Западно-Сибирская.

· Гранит, песок, нефть, уголь, асбест.

2.Что лишнее?

· Гора, равнина, гранит, низменность.

· Песок., глина, щебень, гранит.

· Уголь, нефть, ракушечник, торф.

· Золото, глина, медь, алюминий.

8.Реши кроссворд.
                                                             1.Твердая оболочка Земли.

                                                              2.Слой между земной ко-

                                                                 рой и ядром.

                                                              3.Съедобный минерал.

                                                              4.Место над очагом зем-

                                                                 летрясения.

5.Место, в глубоких недрах Земли, где возникает землетрясение

6.Жидкое, горючее полезное ископаемое.

7.Прибор, регистрирующий движения земной коры.

9.Умеешь ли ты?

      Умеешь ли ты определять географическое положение гор:

1.Уральские

2.Кавказ

Лист самоконтроля

	 Фамилия, Имя 

	 Оценка  за  урок 
	Самооценка
	 Оценка  учителя

	
	
	

	Тест по теме »Литосфера»

1.Земная кора имеет наибольшую толщину:

     а) на Западно-Сибирской равнине

     б) в Гималаях

     в) на дне океана

     г) на Амазонской низменности

2.Осадочные горные породы, органического происхождения:

    а) гипс, мрамор

    б) базальт, глина

    в) мел, каменный уголь

    г) гравий, песок

3. Чаще всего случаются  извержение вулканов,   землетрясения,  образуются  горячие  источники:

    а) на равнинах

    б) в горных районах

    в) на коралловых островах

    г) на возвышенностях

4. Самые высокие горы, расположены на   материке:

    а) Евразия

    б) Африка

    в) Северная Америка

    г) Австралия

5. Если высота равнины над уровнем моря 300 метров, то это:

   а) плоская равнина

   б) возвышенность

   в) низменность

   г) плоскогорье

6. Низменности на физических картах обозначаются:

   а) коричневым цветом

   б) зелёным цветом

   в) жёлтым цветом

   г) голубым цветом

7. Выберите горы, которые являются наиболее древними:

  а) Кавказ

  б) Кордильеры

  в) Уральские

  г) Гималаи



	Что  на  уроке  понравилось?
	

	Что было  самым трудным?
	

	Что  так и осталось непонятным?
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В каждом квадрате записан номер конкурса. Команда, выигравшая очередной конкурс, имеет право на внеочередной ход.











